
ITALIANI: VOGLIA DI 
VIAGGIARE ALLE STELLE 

2025

2025 HOLIDAY BAROMETER 

In aumento la destagionalizzazione e le mete all’estero



• MOTIVAZIONI
PRINCIPALI NELLA
SCELTA DELLA
VACANZA 

46%

48%

 

su

• INTENZIONI DI VIAGGIO ED
ENTUSIASMO SENZA PRECEDENTI

10 
pianificano di fare almeno una vacanza estiva 
(+24 vs 2015)  
il valore più alto a livello globale, +7 vs media
europea

italiani

Aumenta la tendenza alla
destagionalizzazione

è felice o molto
felice di partire
(+6% vs 2024),
il valore più alto tra
tutti i Paesi 

85%

01

Fonte: 2025 Holiday Barometer Ipsos-Europ Assistance 

39% preferisce viaggiare 
a settembre

31% preferisce viaggiare 
a giugno

desiderio di
relax

esplorare
nuovi luoghi

il 36% viaggia per
conoscere nuove
culture

 il 31% considera il
viaggio un’occasione
di crescita personale

9 

La voglia di
viaggiare è
irrefrenabile



di chi non parte lo fa
per ragioni economiche, 
in linea con la media
europea

Nuovi trend 
tra sostenibilità e
tecnologia

• IL POTERE
D’ACQUISTO
FRENA I
PROGRAMMI DI
VACANZA 

42%
78%
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Fonte: 2025 Holiday Barometer Ipsos-Europ Assistance 

i valori più alti in Europa, insieme alla
Spagna

sperimentare
lo slow
tourism

scegliere
destinazioni 
meno convenzionali

76%

adottare
comportamenti
sostenibili in viaggio

89%

GLI ITALIANI DICHIARANO DI ESSERE DISPOSTI A:

I VIAGGI E L’INTELLIGENZA
ARTIFICALE

20%
ha sperimentato l’AI per pianificare la
vacanza 

26%
ha  intenzione di utilizzarla in futuro



• ALLOGGI E TRASPORTI

03
L’evoluzione

delle
abitudini

• RITORNO DEI VIAGGI
INTERNAZIONALI

mete
preferite
dagli italiani

24%

Le 3

• DESTINAZIONI PREFERITE TRA
MARE, MONTAGNA E CITTA’ D’ARTE

preferisce il mare (-6% vs 2024) 

il 25% la montagna 

il 29% le città d’arte (+9% vs 2015)

Fonte: 2025 Holiday Barometer Ipsos-Europ Assistance 

Spagna

13% Francia

11% Grecia

Italia nella top 3 dei viaggiatori
europei e americani, insieme a
Francia e Spagna 

62% andrà all’estero 
(+4% vs 2024)

67% resterà in Italia 
(-7% vs 2024)

66%

45% sceglie l’hotel, in linea con la
media europea

51% viaggia in auto, che è il
mezzo più usato per le
vacanze

il 46% sceglie l’aereo (+8% vs 2024), 
il 25% viaggia in treno (+5% vs 2024)

• MODALITA’ DI PRENOTAZIONE

37% prenota con un anticipo
compreso tra i 2 e i 4 mesi
(+5 vs 2024 e +7 vs 2022)

(39%) 

partono assicurati,
il valore più basso 
in Europa e al di
sotto della media

4 su 10 
italiani


